

二〇一〇年秋季全時間訓練信息綱目

總題： 經歷、享受並彰顯基督

第八篇 在福音書裏 (八) 逾越節與住棚節

讀經：約一29，六4，56～57，七2，林前五7～8，利二三39～43

壹 我們可以享受基督不僅作逾越節的羊羔，更作逾越節的每一方面—約一29，六4，56～57，出十二11～14，林前五7：

- 一 在我們信入基督的那一天，我們有了新的出生、新的開始，我們照着『聖曆』的年齡就開始了—出十二2～3，十三4。
- 二 羊羔是爲着每一家，這啓示神救恩的單位乃是家、家庭—十二3～4，路十九9，徒十一14，十六30～31。
- 三 正如逾越節的羊羔被察驗四天，要無殘疾，照樣基督也被察驗出是完全的，沒有瑕疵—出十二5～6，約八7，46，十八38，十九4，6。
- 四 羊羔要一歲的，這啓示在神眼中，當主耶穌釘在十字架上時，祂是新鮮的，從未用於其他的目的—出十二5，來十5～10。
- 五 正如羊羔是被以色列全會眾所殺，我們也都在神的羔羊被殺的事上有分—出十二6，徒三14～15，約十九20，賽五三5～6。
- 六 正如喫逾越節羊羔的肉是爲着生命的供應，我們也需要喫基督作我們生命的供應—出十二8～10，約六53，55～57：
 - 1 要解決人墮落的問題，並完成神原初的心意，需要生命與救贖兩者。
 - 2 神藉着基督之血的法理救贖乃是手續，以達到神的目標，就是將基督分賜到我們裏面作生命，爲着我們生機的拯救—羅五10。
- 七 羊羔的肉要用火烤，不可喫生的，也不可喫水煮的—出十二8～9：
 - 1 用火烤，表徵基督在神審判的聖別之火下受苦—賽五三4，10，詩二二14～15，約十九28。
 - 2 嘫生的，表徵不相信基督的救贖，只把祂當作人類生活的榜樣，供人效法。
 - 3 嘫水煮的，表徵把祂在十字架上的死，僅僅當作受人逼迫而殉道，並非爲救贖我們而死。
- 八 以色列人喫羊羔，要帶着頭、腿、內臟而喫，表徵我們必須接受完整的基督，包括祂的智慧、舉止、行動、和內裏的情愛與感覺—出十二9。
- 九 羊羔要與無酵餅和苦菜同喫，表徵除去一切有罪的事物，並且對於有罪的事物有一種苦味—8節。
- 十 逾越節羊羔的骨頭，以色列人一根也不可折斷—46節：

- 1 當主耶穌被釘十字架時，祂的骨頭沒有被折斷—約十九33，36。
- 2 基督未折斷的骨頭，表徵祂那不能折斷、不能毀壞之永遠的生命，將祂的生命分賜到我們裏面—創二21~22。

十一 以色列人喫羊羔，要腰間束帶，腳上穿鞋，手中拿杖，趕緊的喫—出十二11：

- 1 嘫基督作羊羔，使我們得着加力走出埃及，世界。
- 2 蒙救贖的人如此應用逾越節，以至於能成為神的軍隊—17，41，51節，十三18。

十二 羊羔的血是在盆裏；要用一把牛膝草蘸血，打一些在門楣上，和左右的門框上—十二22：

- 1 牛膝草是最小的植物，表徵信心一量最少之物；取用基督的血就是藉着這樣微小的信心—王上四33，太十七20。
- 2 羊羔的血是在盆裏，而不是在一個大器皿裏，表徵在我們悔改的經歷中，基督救贖的血對我們有功效，是以一種微小而易於應用的方式。

十三 基督不僅是羊羔、無酵餅和苦菜，祂還是門楣上和門框上已灑上了救贖之血的房屋—林前一30，弗一7：

- 1 血為我們開了路，使我們進入房屋所豫表的基督裏，保護我們免於神的審判—來十19，出十二13，23。
- 2 以色列人必須留在門上塗了血的房屋內，不可出去，直到早晨—22節：
 - a 我們該維持與基督聯合為一，不斷承認我們是無有，而祂是萬有一約十五5。
 - b 救贖的血保守我們在基督裏—約壹一7，9。

十四 以色列人要守除酵節七日，作為逾越節的延續—出十二15~20，十三6~7：

- 1 基督是我們的無酵餅，是我們純誠真實的無罪生命供應，絕對純淨，沒有攬雜，並且滿了實際—林前五7~8。
- 2 在以色列人那裏，不可見有酵的物；這表徵我們必須對付我們所覺得的罪，任何顯明的罪，看得見的罪—出十三7，十二19，林前五7上，來十二1~2上。
- 3 基督徒的整個生活，（由七日所表徵，）從悔改之日到被提之日，都該是節期，享受基督作我們的筵席，作我們生命豐富的供應—出十二16，18~19。

貳 我們可以享受基督作住棚節—約七2，利二三39~43：

- 一 逾越節表徵基督作為神在法理一面救贖的開端，住棚節表徵基督作為神在生機一面完全救恩的完成—約六4，七2，利二三5，34。
- 二 神設立住棚節，為要叫以色列人記念他們的先祖在曠野飄流時，曾如何住在帳棚（帳幕）裏；『帳幕』這辭含示記念的思想—申十六13~15。
- 三 他們來在一起過這節，向神敬拜並享受他們美地的收成，乃是相調的一幅真實的圖畫。
- 四 住棚節的實際，乃是一個記念而享受的時候，記念我們如何經歷神，以及神如何與我們同住。
- 五 今天我們享受基督作住棚節，團體的來在一起相調，享受基督的豐富作美地的出產，這提醒我們，我們仍然在曠野裏，需要進入新耶路撒冷這永遠帳幕的安息裏—啓二

—2~3。

- 六 新耶路撒冷稱爲神的帳幕，爲着在新耶路撒冷第一階段裏的得勝者，記念他們在地上生活時，曾如何住在帳棚裏，是客旅，是寄居的，盼望那永遠的帳幕，神所建造的城，就是神與人相互的居所－來十一9~10，13：
- 1 我們若要照亞伯拉罕信的腳蹤而行，就必須過祭壇和帳棚的生活，以基督作我們的生命，召會作我們的生活－羅四12，來十一9，創十二7~8，十三3~4，18：
 - a 築壇的意思是我們的生活是爲着神，神是我們的生命，並且我們生活的意義就是神－出四十6，29，詩四三4上，利一3，9。
 - b 亞伯拉罕住帳棚，見證他不屬於世界，乃是在地上過寄居者的生活；支搭帳棚就是表示、宣告說，我們不屬於這世界，乃屬於另一個家鄉－來十一9~10，15~16。
 - 2 我們是亞伯拉罕的真後裔，（加三7，）該是在地上作客的，像他一樣移居並支搭帳棚。（來十一9，13，彼前二11。）
 - 3 亞伯拉罕築了第一座壇（創十二7）之後，他在伯特利和艾的中間，築了第二座壇；伯特利和艾互成對比（8）：
 - a 伯特利，意思是『神的家』；艾，意思是『亂堆』。
 - b 在蒙神呼召的人眼中，只有伯特利，就是召會生活，是有價值的；其他的一切不過是亂堆。
 - 4 亞伯拉罕失敗過，他曾離開了祭壇，離開了帳棚；可是，後來他恢復了；回到祭壇和帳棚，並呼求主的名，這就叫作恢復－9~10節，十三3~4，羅十12~13，十二1~2。
 - 5 至終，在希伯崙，亞伯拉罕的帳棚成了他與神交通的地方，以及神能與他交通的地方－創十三18。
 - 6 亞伯拉罕的帳棚連同他所築的壇，豫表以色列人所建造之見證的帳幕與祭壇－出三八21。
 - 7 亞伯拉罕是客旅，是寄居的，『等候那座有根基的城，其設計者並建築者乃是神』－來十一9~10，12~16。
 - 8 亞伯拉罕的帳棚乃是新耶路撒冷的小影，新耶路撒冷是終極的帳棚，是神終極的帳幕－創九26~27，十二8，十三3，十八1，啓二一2~3。
 - 9 當我們活在召會生活的『帳棚』裏，我們乃是在等候這帳棚的終極完成，就是終極的會幕－新耶路撒冷－提前三15，利一1，來十一10。
- 七 住棚節是對新耶路撒冷的享受；新耶路撒冷先要終極完成爲千年國裏的初熟果子，作爲給得勝者的賞賜，最後要終極完成於新天新地裏，作爲所有得成全之信徒對神完全救恩的完滿享受。